



## Los judíos quieren volver a España

MADRID. Se encuentra en Madrid desde hace varios días el señor Coriat, embajador en España de los intereses sentimentales y financieros de la raza hebrea y muy especialmente de los sefardistas o judíos descendientes de españoles. Desde la implantación de la República se nota una intensa inclinación del pensamiento judío hacia España, que el Sr. Coriat está encargado de dirigir y fomentar. Entiende dicho señor que desde que en España se ha decretado la libertad de cultos, la pragmática de los Reyes Católicos que expulsó de

España a los judíos ha quedado abolida.

Se ha abierto una suscripción para la construcción de una gran Sinagoga en Barcelona y un descendiente de judíos españoles residente en América, pero que actualmente se dirige a España, trae instrucciones concretas de los israelitas de Ultramar y gestionará la compra de la antigua Sinagoga del Tránsito, de Toledo, por la que están dispuestos a dar una gran cantidad de dólares.

Actualmente dicha Sinagoga se halla convertida en templo católico.

También los sefardistas marroquíes se hallan dispuestos a solicitar del Gobierno que se les conceda representación en el Parlamento.

## Descensos militares

MADRID.—Se dice que en virtud del decreto que dispone la revisión de los ascensos concedidos durante la dictadura, el general Sanjurjo descenderá a general de división.

Los generales Saro y Berenguer (D. Federico), descenderán dos grados, o sea de tenientes generales a generales de brigada.

Los generales de brigada, González Carrasco y Godea, descenderán de generales de brigada a coroneles.

Los generales también de brigada De Benito y Millán Astray, perderán un grado, quedando con la categoría de coronel.

El general de brigada D. Francisco Franco, descenderá dos grados, quedando con la categoría de teniente coronel.

## Contra Quiñones de León

El «Heraldo de Madrid» asegura que se exigirán responsabilidades al señor Quiñones de León, por haber desaparecido el fichero y otros documentos interesantes de los archivos de la Embajada de España en París.

Añade que el ministro de Estado ha ordenado que se abra el oportuno expediente para exigir las res-

ponsabilidades criminales que puedan deducirse por la desaparición de esos documentos que pertenecían a España.

## Un nuevo sello

BARCELONA.—Desde el doce del actual se autorizará al Ayuntamiento para establecer un arbitrio extraordinario que consistirá en un sello de cinco céntimos en todas las cartas que salgan de Barcelona, o de los pueblos comprendidos en un radio de veinte kilómetros en torno a la capital.

## El Papa recibe en audiencia a la Reina María de Rumanía y a la Princesa Ileana

ROMA.—El Papa ha recibido hoy a la Reina María de Rumanía y a la Princesa Ileana, acompañadas por el ministro de Rumanía en el Vaticano.

La audiencia duró veinte minutos.

Después, la Reina y la Princesa visitaron al Cardenal Pacelli.

El Papa ha recibido a la archiduquesa de Borbón.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA



### La señora

# Doña Niceta Resina Rodrigo

## Viuda de García Sánchez

### HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

#### A los 79 años de edad

### Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

### D. E. P.

Su desconsolado hijo don Segundo Abelardo García, Procurador de los Tribunales; hermanos doña Mercedes, doña Juana, doña Anastasia y don Wenceslao Resina, sobrinos, hermana política, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro, que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro, mañana martes, a las diez de la misma, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de San Segundo, 42, al sitio de costumbre, por lo que recibirá la familia un señalado favor.

Avila 8 de junio de 1931.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

La misa de San Lázaro se celebrará el jueves, día 11, a la misma hora y en citada iglesia.

No se reparten esquelas.



#### EL SEÑOR

# Don Amador Gutiérrez Sánchez

## HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

### A LOS 76 AÑOS DE EDAD

### DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

### D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Eugenia Rodríguez Villamil; hijos; hijos políticos, nietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que se celebrará mañana, a las nueve de la misma, en la parroquia de San Juan y a las tres de la tarde a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de los Caños, número 4, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 8 de junio de 1931.

La misa de San Lázaro se celebrará el miércoles, día 10, a las nueve de la mañana, en citada iglesia.



#### LA SEÑORITA

# María Teresa Jiménez Martín

## Ha fallecido en el día de hoy

### A los 14 años de edad

### DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

### D. E. P.

Sus desconsolados padres don Zacarías y doña Gabriela; hermanos Abilio, Jesús, Agustín, Luisa y Pilar; abuelos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 9, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, Plaza del Teniente Arévalo, número 4, al sitio de costumbre, y el miércoles, 10, a las ocho de la mañana, a la misa de entierro, que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de San Juan Bautista, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 8 de junio de 1931.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el jueves, 11, a la misma hora y en citada iglesia.

# ACTUACION DE LA FE

A cuantos en estos últimos días se muestran desconfiados, pesimistas y llenos de dudas por lo que pueda y convenga hacerse en defensa de muchos intereses y derechos que han sido impunemente atropellados, mientras en las altas esferas se habla de responsabilidad para los otros nosotros contestaríamos con solo dos palabras: tened fé. No una fé inactiva y comodona como hasta ahora se viene estilando, sino, por el contrario, llena de entusiasmo y de optimismo, dispuesta a oponerse virilmente a la avalancha turbulenta que pretende imponer sus necios instintos a una mayoría menos decidida.

Téngase en cuenta que los tristes desórdenes que hemos presenciado y que por desgracia no dejan aun de tener funestas repercusiones en algunas Capitales de España, han sido fruto de dos factores indispensables: la osadía despreocupada de unos cuantos pasionales y la cobardía teñida de egoísta prudencia, por parte del resto de los ciudadanos.

Sin la una no hubiera sido posible siquiera el intento sacrilego; sin la otra no hubiera cumplido sus vergonzosos designios era avalancha estúpida. Y es hora de reaccionar. Tenemos muy cercanas, apenas han pasado unos días—las solemnes y sincerísimas muestras de religiosidad dadas en la mayoría de las poblaciones de España con motivo de la festividad del Corpus, que ponen en evidencia la enorme masa de opinión con que cuentan los católicos.

Es verdad que para estos no deben interesar las cuestiones políticas de modo fundamental, pero cuando sus intereses espirituales y materiales se ven duramente atacados, deben acudir sin demora al sitio en que se les presenta la batalla, no a oponer dulcemente su protesta ineficaz, sino dispuestos a aceptar la lucha en el campo que se plantea usando de sus legítimos títulos de ciudadanía, arrastrando serenamente dificultades y acometidas con el entusiasta optimismo de su fé y de su razón.

De nada valdrá el mayor número si se da por vencido de antemano a favor de los pocos que mas audaces saben salir a la calle dispuestos a imponer su voluntad. Vuelvan todos los católicos su mirada hacia la pasada festividad del Corpus y recogiendo de ella todo el fervor que allí supo derramarse, dispóngense a emplearlo en esos actos de ciudadanía que de manera tan directa atañen a la defensa de sus intereses, acudiendo bien a la tribuna o a la prensa y sobre todo a las urnas, haciendo pesar su sufragio en estas elecciones de donde han de salir los elementos que den a nuestra patria el derecho fundamental del porvenir.

La fé inactiva se niega a sí misma; la verdadera fé se manifiesta en la actuación consciente de su verdadera fuerza.

Pero para esto es necesario que los que sientan bríos de dirección por su talento o su prestigio personal salgan a la luz pública, abandonando cómodas y egoístas posiciones y se apresten a llevar a las Constituyentes la voz de la masa católica, que es ingente, aún cuando no lo parezca por falta de cohesión o deficiencia de organización a la que urge dar forma e impulso por los que pueden y deben asumir el caudillaje supremo.

Si por baladíes resentimientos se abandona la acción directriz, las fuerzas desorientadas se dispersarán con ventajas definitivas para los contrarios; pero la responsabilidad de los daños que han de sobrevenir a la religión, y por ende a la misma patria, pesarán con funesto baldon sobre los que con vanos pretextos dejan el campo libre a las aspiraciones demagógicas de los enemigos de Dios y adversarios declarados de toda religión positiva. Salgan a la palestra sin titubeos los que deban que el peligro es sumo y el deber apremiante en estos solemnes y transcendentales momentos de la historia patria. El pueblo católico pide caudillo para defender sus intereses en honrosa y noble lid; si los caudillos se esconden sobre, ellos recaerá la culpa de los atropellos que se perpetren contra el sentimiento religioso de España.

## Botones de muestra

Acaban de discutir los socialistas la manera de cómo podría atarse más corto a la Iglesia. Besteiro sostuvo el derecho de todo ciudadano a negarse por motivos de conciencia a contribuir al sostenimiento del culto, proponiendo que la futura Constitución establezca, a este fin, el desglose del presupuesto del Culto y Clero y el reparto de los gastos inherentes a ese presupuesto especial solo entre los ciudadanos que no manifiesten su deseo de ser excluidos de él. Besteiro no es opuesto a la separación de la Iglesia y el Estado, pero un gran temor le asalta: reconoce que la separación la desean muchos católicos y las Ordenes religiosas. Esta afirmación del Sr. Besteiro es grandemente inexacta. No hay muchos católicos que deseen la separación de las dos potestades, porque el ideal es la armonía de las mismas, respetándose y auxiliándose con absoluta lealtad en el ejercicio de sus respectivas jurisdicciones. Pero cuando esa concordia se rompe y la reciprocidad aludida no sólo no existe sino que, por parte del Estado, se tiende a esclavizar a la Iglesia, entonces es preferible mil veces la separación, por lo menos la económica; que el Estado liquide sus compromisos sagrados con la Iglesia y que la devuelva la libertad.

Pero ni siquiera se conforman con la propuesta del Sr. Besteiro todos los socialistas. D. Indalecio Prieto cree que no resolvería nada la supresión del presupuesto de Culto y Clero. La Iglesia separada, independiente, sería más fuerte que el Estado y lo vencería. La Iglesia, dice, «debe estar sometida al dere-

cho común como una organización política o sindical. Hay que subordinar la Iglesia al Estado». Y añade el ministro de Hacienda del Gobierno provisional: «Al pie del púlpito, como al pie de la tribuna, debe estar el representante de la autoridad que denuncie al Fiscal y lleve a la cárcel al predicador que se desmande».

La teoría no será nueva pero la práctica tampoco. En España la pusieron en obra algunos Gobiernos de la Monarquía, los cuales, a título de amparadores y defensores de la libertad de la cátedra, consintieron la lenta pero continua intoxicación de la juventud escolar; pero en cambio trataron de cercenar y limitar escandalosamente la libertad de la cátedra por excelencia, la cátedra sagrada. Estos cercenamientos limitaciones y aún prohibiciones se han perpetrado también en estos días por el Gobierno Provisional de la República, dando oído a los soplores que actúan ante él, o ante los respectivos gobernadores civiles, a la vez que como teólogos como acusadores. En fin; poniendo esbirros al pie de los púlpitos, como al pie de las tribunas—suponemos que no al de los socialistas, ni siquiera al de las republicanas, sino a las de sus enemigos—se asegurará, según el Sr. Prieto, la soberanía del Estado y «la plena libertad de conciencia».

Queden estos botones como muestra de lo que se proponen hacer o defender los socialistas. Y vean los católicos lo que se está jugando actualmente en lo que se relaciona con la Iglesia nuestra Madre y con los sentimientos del mayor número de los españoles que no viven al margen de toda afectividad religiosa, se ha iniciado ya y proseguirá, si los electores, no saben o no quieren impedirlo o cuando menos dificultarlo, la era de la persecución. Yo no la deseo, pero tampoco la temo: en la adversidad forjaremos los católicos españoles nuestras mejores armas para el triunfo,

Patricio

## Un interesante mitin en Valencia

Los discursos de los señores Lerroux y Azaña

VALENCIA.—Ayer se celebró en la plaza de toros, completamente abarrotada de público un mitin en el que tomaron parte los ministros de Estado y Guerra.

Hizo la presentación de los oradores Sigfrido Blasco

Vicente de Alfaro, teniente de alcalde de Valencia, pronunció sus primeras palabras para dedicar un sentido recuerdo a los valencianos desaparecidos, y al evocar el nombre de Basco Ibañez se le tributó una enorme ovación.

También hizo uso brevemente de la palabra el alcalde de Madrid don Pedro Rico.

A continuación habló el ministro de la Guerra. Hizo historia del advenimiento de la República, tuvo sentidas palabras para las víctimas de Jaca y aseguró que era preciso exigir en las Constituyentes rigurosas responsabilidades.

Dice que un grupo de hombres estudiosos confecciona una constitución; pero ésta no será más que la que el pueblo quiera. Se muestra partidario de la estructuración de un estado libre y liberal. Tenemos el derecho de darnos nuestras leyes, no sólo republicanas, sino de organización social y de amplia libertad.

Aplaudió el proceder del ejército y tustiga el caciquismo. España ha sido un país cuya directriz ha sido católica, y es preciso que esta directriz desaparezca, dejando de ser católica, profesando cada ciudadano la religión que más se ajuste a sus creencias.

Terminó diciendo que está seguro de que el Gobierno ha cumplido con su deber.

Al adelantarse Lerroux hacia el micrófono es acogido con una gran ovación. Comienza su discurso diciendo que ha llegado el momento de que la segunda República española se preocupe de colocar a España al nivel de las grandes naciones europeas y de dotar al pueblo de un ideal internacional, porque ya no es posible que España viva aislada del resto del mundo. Este ideal sólo se consigue teniendo la cultura que aún no hemos logrado, y, para ello lo primero que hay que hacer es crear 30 000 escuelas.

Hace extensa historia de su reciente estancia en Ginebra, de las entrevistas que tuvo con el célebre pedagogo español D. Manuel Bartolomé Cossío, que se halla allí reponiendo su salud quebrantada por el trabajo y el estudio.

Expone que durante su entrevista le dijo estuviera preparado para representar a España desde la presidencia de la República (el público acoge el nombre de Cossío con grandes aplausos).

Terminó aludiendo a sus intervenciones en la Sociedad de las Naciones, organismo de que España puede formar parte para colaborar en la obra de la paz del mundo.

## OTROS MITINES

Los comunistas madrileños

MADRID.—En el salón Variedades, situado en la carretera de Ex-

## TEMAS DEL DIA

Propaganda

Publicado el decreto convocando a Cortes Constituyentes, las izquierdas republicanas han empezado a realizar una activa campaña de prooaganda.

Ayer se dieron mítines de todos los calores en distintas capitales; en Valencia fueron los mismos ministros de Guerra y Estado quienes se pusieron en contacto con el pueblo. Esto indica que republicanos de todos los matices, socialistas, sindicalistas y comunistas se dan cuenta de la trascendencia de las futuras Cortes y se preparan a sacar de ellas el mejor partido posible.

Y, en verdad, no son las próximas elecciones para reunir un Parlamento ordinario; se va a resolver nada menos que el problema de la Patria y no es posible llegar a las urnas sin una orientación determinada dentro de cada credo político.

Si antes se hacía necesario romper por los viejos moldes del encasillado y del cacicato, ahora es inaplazable porque el pueblo exigirá estrecha cuenta a quienes traten de imponer su voluntad por procedimientos que rechaza toda libertad y democracia.

No es empresa fácil redactar una nueva Constitución y el pueblo tiene perfecto derecho a votarla conforme a su libérrima voluntad conducido y asesorado por los representantes que elija según la confianza que le merezcan.

Pero en este hervidero de mítines que se inician se echan de menos ¿cómo no? los orientadores de las derechas. En Avila aún no sabemos que se hayan dirigido al pueblo los representantes de la grande masa católica. ¿Qué hacen? ¿Se va también a la abstención? ¿Es que se va a mermar la libertad a la propaganda de las ideas que tienen más arraigo en el pueblo?

Son estos puntos de meditación que ofrecemos a los elementos directores de la política derechista de Avila.

tremadura, se verificó ayer a las diez de la mañana una reunión de simpatizantes comunistas, para crear la Asamblea del partido comunista.

A la hora anunciada comenzó el acto, hallándose el local totalmente lleno.

En el escenario se colocó la bandera del partido, con sus emblemas correspondientes.

Hizo uso de la palabra el señor Ballejos, que atacó duramente al ministro de Trabajo; propugnó la necesidad de tomar la tierra revolucionariamente. Cree deben ser armados los campesinos y que se debe de ir revolucionariamente contra los privilegios de la Iglesia y del clero. Debe de pedirse la disolución de todas las órdenes religiosas, confiscándose sus bienes, y se debe luchar contra el régimen político actual. Dice que debe crearse una milicia de obreros armados que luchen contra la Guardia civil.

La lucha—dice—debe enfocarse contra los socialistas.

También hablaron otros horadores. Todos ellos fueron entusiastamente aplaudidos. A la salida se hizo una cuestación a favor de los huelguistas asturianos.

## La industria de vagones y sus productos

(De nuestro servicio especial P. A.)

BERLIN.—Quien haya viajado en «la flecha de oro», famoso tren expreso que va de Holanda a Suiza y se desliza a lo largo del Rhu por una gran parte de Alemania, recordará con agrado el viaje en los soberbios coches de este tren. En el que, sin sacudidas, se goza de los encantos del recorrido: ruinas románticas de castillos, montañas imponentes, riberas encantadoras y panoramas preciosos pasan ante los ojos del viajero cómodamente sentado. Los coches reúnen todas las comodidades que el mas exigente viajero puede pedir hoy día.

Esto no ha podido efectuarse de la noche a la mañana; han pasado muchos años de experiencia, trabajos y ensayos, hasta que los inventos han podido llevar prácticamente y con el éxito al estado en que hoy se encuentra el servicio ferroviario. Las fases de este desarrollo en sus diversas etapas, ofrecen cierta semejanza con la historia mundial.

En los anales de la empresa, constructora de los carruajes del «Rheingoldzug» (Flecha de oro) se halla contenida una gran parte de la historia del desarrollo del tráfico ferroviario. El origen se remonta a los tiempos en que las máquinas de vapor y los trenes principiaron a cambiar la velocidad del movimiento. En 1840, del que data la fundación de la entonces pequeña empresa, se dedicó esta a la construcción de coches y carros de transporte, y después de fusionarse mas tarde con talleres de construcción de carruajes, llegó a ser la que suministró las primeras vagonetas y cochecillos a la compañía de Ferrocarriles de la Alta Silesia. El desenvolvimiento lo vemos a través de los tiempos hasta llegar en la actualidad a ser lo que ha contribuido más al desenvolvimiento y perfeccionamiento de esta industria en Europa. Este progreso se manifiesta en la importancia actual de la compañía, pues posee talleres extensos en Breslau, Bautzen, Werdau, Weimar, Colonia y Warmbrunn circulando sus locomotoras así como sus coches de pasajeros y vagonetas de mercancías por todas las vías del mundo, contribuyendo de un modo eficaz al desarrollo económico y del tráfico de las empresas ferroviarias.

Hoy se suministra material ferroviario para los ferrocarriles del Estado de Chile, Brasil, Bolivia, Venezuela, Egipto, Turquía, Yugo eslavía, Rumania, Grecia, Persia, Portugal, así como los de las empresas particulares y municipales de China, Africa del Sur, Rusia, España y Argentina. Entre su clientela, cuenta esta sociedad constructora con la Compañía de Ferrocarriles del Estado Alemán, además con la sociedad «Mitropa», de coches camas y coches-comedores, que tiene a su cargo el tráfico de toda la Europa central.

Estos datos se relacionan exclusivamente con el ramo de construcciones ferroviarias; pero no sólo abarca ese renglón, sino que también construye motores Diesel desde 50 hasta 1500 C. V., tractores, calderas de vapor, en los tamaños más grandes y de construcción más moderna e instalaciones de aprovechamiento y mejoramiento de las industrias. Pero, sobre todo, es ramo especial de su fabricación la instalación completa de fábricas de papel, a la que se dedica hace años, siendo una de las especialidades de reputación internacional. Tiene fábricas para esta industria en Breslau, Bautzen, Werdau, Weimar, Colonia y Warmbrunn.

No solamente ocupan los talleres de Linke-Hofmann-Busch-Werke, que así se llama esta empresa, un puesto preponderante en el ramo de construcciones de material ferroviario sino que constituye un eslabón importante en la economía nacional, siendo sus empresas modelo de organización, donde el obre-

## Defendamos la clase

En todas las clases sociales existe un deber elemental, que es el del compañerismo. Pues bien, todo practicante que lo sea de verdad debe unirse a sus compañeros para una cuestión de tanta importancia como es el defender su carrera, enaltecerla y ponerla al nivel que se merece es una obligación primordial de todos, lo mismo del que acaba de recibir el título que el que lleve años y años ejerciéndola.

El título que ostentamos lo hemos conseguido a fuerza de trabajo y dinero, lógico es que ahora nos veamos considerados y remunerados.

Es necesario que el Título de practicante nos sirva para ganarnos honrada y decorosamente el sustento para lo cual es imprescindible desaparezcán muchas anomalías con las que nos encontramos al ejercer nuestra profesión.

Un ejemplo: El practicante no puede asistir a ningún parto normal en poblaciones que excedan de 10 000 habitantes pues para eso están las comadronas... y las que no lo son y en cambio se autorizan en pueblos de menor número de habitantes donde la parturienta es asistida por unos vecinos.

¿Un parto normal no es lo mismo en una capital que en un caserío? o de lo contrario ¿para qué estudiamos obstetricia?

Muchas cosas de estas es necesario se pongan en claro. Recordar que hace unos años algunas carreras, como la de maestro por ejemplo, no estaban todo lo consideradas y retribuidas que merecían y sin embargo trabajando han conseguido parte, no todo, de lo que les corresponde.

Seamos nosotros que nuestra carrera sea considerada como se merece y que los practicantes seamos en la vida social lo que creemos merecemos.

Nuestros profesores los médicos, nos ayudarán, las autoridades sanitarias tendrán en cuenta nuestras aspiraciones.

[Compañeros! todos unidos, formando un bloque compacto pidámos lo que otemos de conseguir que nuestra carrera se coloque a la altura que merece.

Juan Manso López.  
Secretario del Colegio Oficial de Practicantes de Avila-Segovia



STICKSTOFF-SYNDIKAT  
**Nitrato de Cal G**  
Importantes agricultores han obtenido los mejores resultados al emplearlo como abono de cobertura.  
De venta en las principales casas de abonos.

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATALOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

ro es considerado en alto grado como valioso elemento humano. Las instalaciones para los operarios son excelentes, existiendo campos de deportes, sanatorios para los niños de los obreros, escuelas para niños de ambos sexos, así como escuelas para adultos y aprendices, etc., etc. Todo ello justifica que la industria es un factor, que fomenta la evolución de la cultura. Esto pueden realizarlo grandes empresas como la Linke-Hofmann-Busch-Werke que se hallan en estado de proporcionar a sus trabajadores instalaciones de valor benéfico, instalaciones para el obrero que trabaja solo o para pequeñas empresas.

A. Braun.  
AVILA.—Imprenta de Santa María

### Crónica financiera de Madrid

Por J. G. Aguirre Ceballos.

Realmente podemos ofrecer hoy a nuestros lectores notas interesan- tas de gran importancia y ac- tualidad, acaso no divulgadas to- talmente. Empezaremos, sin embar- go, por estar todo ello relacionado con la cuestión del cambio exterior de la peseta, divulgando las pari- dades o relaciones entre los altos cambios alcanzados por la libra es- terlina y los respectivos porcenta- jes de garantía oro de los billetes del Banco de España.

Desde el 8 de agosto de 1898 an- te la pérdida de las colonias, la guerra con los Estados Unidos, la enorme deuda del Estado al Banco y el asesinato del jefe del Gobierno Sr. Cánovas en cuyo día se rozó muy fugazmente el cambio de 54'22 pesetas para la libra, o sea el 215 por 100 del cambio oro de la peseta, no había vuelto a remontarse el cambio de la libra por encima de 60 pesetas, hasta treinta y dos años después, en el segundo semestre del pasado año de 1930 que cotizó dos veces a 51 pesetas, en manos del ministro de Hacienda Sr. Wais, que precisamente había ido a la carrera de Hacienda porque a su antecesor Sr. Argüelles se le había ido la libra a 47.

Atendiendo al movimiento mone- tario que registran los balances del Banco de España de 11 de abril, anterior a la instauración de la Re- pública, y 30 de mayo, último pu- blicado, hallamos que en esos cin- cuenta días ha aumentado la circu- lación de billetes 452 millones de pesetas o sea casi el doble que en los diez años anteriores, ya que en octubre de 1921 rebasó la circula- ción de billetes la cifra de 4.500 millones, y en julio de 1930 solo era de 4.530 millones, rayando en los 5.200 millones el 30 de mayo pasado.

El aumento de esos 452 millones de billetes en 50 días evidencia que no responde a necesidades econó- micas y financieras, sino simple- mente al atesoramiento por el mie- do, lo que se confirma, además, por estas dos bien definidas caracte- rísticas: 1.ª Que la mayor parte del aumento se ha hecho en billetes de 1.000 y 500 pesetas, que son los apropiados para el atesoramiento; y 2.ª Que el escaso aumento de 9 millones de pesetas en la salida de plata no responde a la normal pro- porción con todo aumento de bille- tes, ya que no alcanza siquiera el 2 por 100 de éstos.

Además, un tercer factor confir- ma el carácter de atesoramiento de ese aumento de billetes, ya que a la vez que han salido de las cajas del Banco por 452 millones, han au- mentado las cuentas corrientes de particulares 51 millones, sin cuya contrapartida habría pasado de 500 millones el aumento de billetes. Co- mo es natural, al moverse en tan considerable margen uno de los términos de relación billetes-oro, el porcentaje de garantía oro del bille-

te desciende, hab'endo bajado en esos mismos 50 días de 51'32 a 45'96 por 100 o sea 4'36 menos.

Pues bien, atendiendo exclusivamen- te al valor real oro del billete en esas dos fechas que relacionamos, tenemos que el 11 de Abril tenía la peseta un valor intrínseco oro equi- valente a la cotización de la libra a 49'14 pesetas y, sin embargo, la cotización de la libra fué sólo en di- cho día de 44'20 o sea que, además del valor intrínseco oro, cotizaba nuestra moneda un 20 por 100 más como factor de los llamados impond- erables morales, que determinan en todo sistema circulatorio el cré- dito y confianza.

El 1 de Junio actual la cotización de la libra fué 57'25 y la cotización que correspondía con arreglo al va- lor oro del billete era de 55'70. O sea que cotizaba la libra 14 por 100 menos del valor intrínseco oro del billete que sumado aquel 20 por 100 más, representaba un descenso de 34 por 100 en el factor moral.

Y estableciendo el cómputo de relación no solo respecto a los bil- letes, sino con la suma de obliga- ciones pagaderas a la vista de bil- letes-cuentas corrientes, tenemos que la cobertura oro de 11 de Abril era 44,15 por 100, equivalente a una cotización de la libra de 57,12 y como cotizó la libra a 44,20, el factor moral de supervaloración de la peseta era aproximadamente del 50 por 100; pero ese cuantioso mar- gen moral de cotización desaparece en absoluto el 1 de Junio al coti- zar la libra en Londres a 62 pesetas, ya que ésta representaba el va- lor estricto oro de los billetes y cuentas corrientes; es decir, que se registró el caso, único en la historia monetaria universal, de no cotizar se en la moneda de un país más que su estricto valor de cobertura oro, al extremo de que semejante cotización de 62 pesetas para la li- bra representó el tope máximo in- franqueable, ya que el rebasarlo implicaría el absurdo de una verda- dera falsificación del oro.

Y cuando esto sucedía el 1 de Ju- nio actual, la garantía real oro de la suma de billetes y cuentas co- rrientes era de 40,54 por 100, superior todavía en 0,54 por 100 a la cobertura oro del Reserva Federal de los Estados Unidos, que es sólo del 40 por 100 y tiene su moneda a la par del oro.

### Balneario CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy ra- dioactivas. Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada. Notables resul- tados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre.

### Sección religiosa

SANTORAL. Día 9.—Martes. Santos Primo, Felicia- no, Vicente, Maximiano, Ricardo, Julián y Santa Pelagia.

La misa y oficio divino son de la infraoc- tava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

### CULTOS

Novena al Sagrado Corazón de Jesús

Santo Tomás.—Continúa el solemne no- venario que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, la misa ordinaria del mes. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario; sermón a cargo del Sr. D. Roge io Jaén, coadjutor de la parro- quia de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid; ejercicio del día y reserva so- lenne.

Novena a San Antonio de Padua

Continúa el solemne novenario que de- dican a San Antonio los PP. Franciscanos Asociaciones Antonianas, Cofradía de Fe- rroviarios y devotos del Santo.

A las seis de la tarde exposición de Su Divina Majestad; rezo de la Corona Será- fica; sermón que predicará el R. P. Anto- nio Florez, novena y solemne reserva.

SAN VICENTE.—A las ocho Rosario en la Soterraña.

### Monumentos históri- co artísticos

La «Gaceta» del día 4 del actual dicta un decreto que copiado dice así:

De conformidad con los informes emitidos por la Junta Superior de Excavaciones y el Comité ejecutivo de la Junta de Patronato para pro- tección, conservación y acrecenta- miento del Tesoro Artístico Nacio- nal y en virtud de lo dispuesto en el Decreto Ley de 9 de Agosto de 1926, el Gobierno provisional de la República, a propuesta del Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes decreta lo siguiente:

Artículo 1.º.—Se declaran Monu- mentos histórico-artísticos pertene- cientes al Tesoro Artístico Nacio- nal los siguientes:

Entre otras viene. AVILA.—Convento de Santo To- más—Convento de San Francisco en Avila. Despoblado de las Cogotas Cardenosa.—Despoblado de Ubaca en Solosancho.—Recinto murado de Madrigal.—Castillo de Aunquespes en Sotalvo.—Pala- cio de las Navas del Marqués.—Castillo de Arenas de San Pedro. San Martín de Arévalo.—Iglesia de la Lugareja en Arévalo.—San Nicolás de Madrigal.—Iglesia ma- yor del Barco de Avila.—Iglesia de Bonilla de la Sierra.

Art. 2.º.—Se declaran igualmente como comprendidos en esta rela- ción los Palacios y Jardines que per- tencieron al Patrimonio de la Co- rona, hayan sido o no entregados a los Ayuntamientos respectivos.

Dado en Madrid a 5 de Junio de 1931.—El Presidente del Gobierno provisional de la República.—Nico- lao A. Zamora.—El Ministro de Ins- trucción Pública y Bellas Artes, Marcelino Domingo y San Juan.

### Cine

#### Principal

Los artistas de la UFA protago- nistas de «Asfalto» hacen una labor verdaderamente genial, como en casi todas las cintas alemanas la mímica tiene un papel importante de donde resultan unas escenas in- teresantísimas, magistralmente in- terpretadas, la presentación y téc- nica hábilmente llevadas,

De tantas cosas buenas unidas es natural que resulte una produc- ción inmejorable que al público agradó muchísimo.

La revista proyectada a continua- ción que es bonita está bastante gastada.

#### DOUGLAS

#### Liceo

La película «Broadway Scandals» proyectada con un éxito de taquilla el sábado y el domingo en este Coliseo es film sonoro que si bien carece de interés por la pobreza de su argumento y la escasa trama del mismo, ofrece no obstante al espectador variadas escenas de re- vistas las que por su lujosa presen- tación, el ritmo de sus canciones y bailes en los que la vida parece un juego dichoso, por otra parte las cosas brillantes y ruidosas, la her- mosa voz de Jach-Egan y la travi- esa ingenuidad de Sally O'Neil ha- cen de esta película un film atra- yente y distraído del que el público hizo favorables comentarios.

#### MICHEL

NOTA. El anuncio de progra- mas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene ot o alcan- ce que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o re- comendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

¡NO TEMA! Desaparecerá su anemia si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el reconstituyente más enérgico. Enriquece la sangre y reconstituye el organismo. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

### De enseñanza

#### Relación de opositores por Rectorados

#### RECTORADO DE OVIEDO

Seguimos publicando la relación por Rectorados de los aspirantes admitidos a las oposiciones libres a ingreso en el Magisterio Nacio- nal. En el Rectorado aludido ante- riormente figuran 271 opositores más 41 excluidos por diversas cau- sas, y 442 opositoras con una rela- ción de 44 excluidas.

A medida que vayan publicándose en la «Gaceta» los demás Rec- torados daremos cuenta de ello a nuestros lectores para que tengan conocimiento exacto del número to- tal de opositores admitidos.

#### CREACION DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES DE ENSE- ÑANZA

#### Rehabilitación de créditos para escuelas

Por la Dirección General de pri- mera Enseñanza se ha publicado una disposición rehabilitando cré- ditos correspondientes para la construcción por el Estado de las escuelas unitarias para niños y niñas que a continuación se expre- san: Dos unitarias en los pueblos de Ontón y Tolledo, agregados del Ayuntamiento de Castro-Urdiales (Santander) y dos escuelas unita- rias una para niños y otra para ni- ñas en Gallenés, agregado del Ayuntamiento de Villademuls (Ge- rona).

#### Relación de escuelas va- cantes

La «Gaceta» de ayer publica una relación de escuelas vacantes com- prendiendo las siguientes:

Provincia de Almería; Arroyo de Olias Oría, Contador Chirivel, Ce- rrogordo Portelva.

Provincia de Barcelona; Villa- nueva de San.

Provincia de Burgos; La Cerea- Junta de la Cerea, Ahedo de Lina- res-Merindad de Sotoscuevas, Vi- llabarcones-Merindad de Sotoscua- vas, Munilla de Hoz de Arela-Valle de Valdevezana.

Provincia de La Coruña; Caste- ñeira Riveira.

Provincia de Ciudad Real; Cas- tellar de Santiago.

Provincia de Granada; Gujjar Fondon.

Provincia de Huesca; Arnes Pa- ranúa, Boron, Chia, Lastanora y Yesero.

Provincia de Jaén; Lu Maridos, Torres de Albancher y Carchel.

Provincia de León; Canaves, Boc- a de Huérgano, Villalante, Santa María del Rey, Villalibre de Somo- za, Luyego, San Pedro de Bercia- nos.

Provincia de Lérida; Argolle- Civis.

Provincia de Lugo; Brosinos- Sober, Montesinos Fimagrada.

Provincia de Orense; Villar de Santos y Santiagiro Bano.

Provincia de Pontevedra; Padro- nes-Puenteareas y Salgueiro-Car- via.

Provincia de Santander; Sierra Traslerra y Liandres-Riuoba.

Provincia de Soria; Veá y Mo- ñux.

Santa Cruz de Tenerife; Arico, Charco del Pino; Yeod, Altoneale- jo-B y Arure.

Las escuelas vacantes citadas

### Concurso a una pla- za de maestro auxi- liar en la Inclusa

La Comisión gestora de la Dipu- tación provincial ha acordado anunciar a concurso la plaza de maestro auxiliar de la Escuela de ni- ños de la Inclusa vacante actual- mente y dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

Será requisito indispensable en- tre los aspirantes reunir las condi- ciones siguientes:

- 1.º Poseer el título de maestro. 2.º Tener 25 años y no exceder de 40 el día en que se publique el anuncio en el «Boletín oficial». 3.º Acreditar buena conducta y carecer de antecedentes penales, y 4.º No haber sido separado de la enseñanza.

A la Secretaría de la Diputación provincial habrán de dirigir los in- teresados sus instancias en un plazo de veinte días hábiles contados des- de el siguiente al que se publique el correspondiente anuncio en el «Boletín oficial».

### La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas;

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincia. de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, se- guros contra accidentes

Subdirector en Avila: D FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez

### Sección mercantil

#### Peñaranda

Los campos por la sequía han perdido mucho y se han adelantado hasta el extremo que dentro de unos días se dará comienzo a la siega.

El mercado celebrado estuvo po- co animado. Lo que más se vendió fué cebada. De algarrobas sobra- ron algunas fanegas.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 76 reales fanega. Cebada, a 41. Centeno, a 51. Guisantes, a 57. Algarrobas, a 56. Lentejas, a 140. Avena, a 25.

pueden ser solicitadas directamen- te de la Dirección General de pri- mera Enseñanza durante el plazo de quince días y por el orden que las deseen los opositores de las listas única y primera supletoria que han cumplido sus deberes mi- litares y actualmente se encuentran en espectación de destino acompa- ñando al oficio de petición el oportuno justificante de su cese en el Ejército.

### COMPANIA DEL PACIFICO

#### LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Pana- má), Colón, Panamá, Payta, Cailao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagas- ta y Valparaiso. El vapor «Reina del Pacifico» 21 de junio de 1931. El vapor «Orcoma» 25 de julio. El vapor «Reina del Pacifico» 30 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

#### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Direc- ción telegráfica BASTERRECHEA

### Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Conse- jo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1933) Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de re- putados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de se- gunda, hospedería al alcance de todas las fortunas.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables.

### TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senén Martín

### Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

### Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

EL DIA EN AVILA

ECOS DE SOCIEDAD

Información de última hora

El alcalde presidente de este Ayuntamiento, D. José Martínez Linares, nos participa en atento oficio haber tomado posesión de su cargo en el que se nos ofrece.

Al felicitar al Sr. Martínez Linares por la designación de que ha sido objeto, le deseamos una fructífera labor al frente de la Alcaldía al propio tiempo que le ofrecemos las columnas de EL DIARIO para todo aquello que las considere útiles en bien del vecindario.

SE ALQUILA casa amueblada. Razón: Carretera de Valladolid 7 y 9, bajo.

Ha sido nombrado auxiliar de la recaudación de Hacienda de la zona de San Pedro del Arroyo, don Federico Ortega.

En la barriada de Santa Ana se celebraron ayer diversas fiestas con motivo de la función que la Cofradía de Enterradores y Cristo de la Luz dedicó a su titular en el Monasterio de Santa Ana.

Tanto la fiesta religiosa como las profanas estuvieron muy concurridas.

ANUNCIO

SE VENDE ALFALFA Bajada a Sonsoles número 1.

La Benemérita defuvo y puso a disposición del juez a los vecinos de Muñotello, José González y Saturnino Alonso, como presuntos autor y cómplice de un delito contra la moral.

ANDRÉS GARCIA MARMOLISTA

ofrece su nuevo taller en Vallespín 18, duplicado.—AVILA.

Por exceso de original retiramos de este número algunas informaciones que para el mismo teníamos preparadas.

Arturo Ganales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

Una salvajada

Del pueblo de la Cañada se reciben noticias de haber ocurrido un hecho salvaje que ha producido indignación en el vecindario de aquel pueblo.

En las primeras horas de la noche de ayer y aprovechando la ausencia de los pastores, unos desconocidos penetraron en una finca propiedad del vecino de citado pueblo Plautilo Jiménez. Para lograr su intento los malchichos saltaron las tapias del corral hasta llegar al lugar donde se encontraban las ovejas de Plautilo apuñalando mas de 200 de las cuales murieron algunas.

La llegada de los pastores evitó que los autores de la salvajada continuaran su hazaña.

La guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores de este hecho.

Parece ser que no fué el robo el móvil que les indujo a cometer esta acción, sino antiguos resentimientos con el dueño del ganado.

El ministro de la Gobernación a Avila

Probablemente el próximo domingo día 14, visitará nuestra ciudad el ministro de la Gobernación Sr. Maura, para realizar determinadas gestiones relacionadas con la campaña electoral.

El ministro de Hacienda en Avila

Como decíamos en nuestro último número el pasado sábado estuvo en Avila el ministro de Hacienda D. Indalecio Prieto.

Un error de información explica fácilmente dada la hora en que llegó a Avila nos hizo decir que venía acompañado de D. Pedro Rico, siendo así que lo era del Sr. Sánchez Román

Ayer tarde regresó de Gredos siendo abordado por algunos periodistas locales y madrileños, manifestando el Sr. Prieto lo siguiente: Pueden ustedes decir que la moneda española es de las más estables en el mercado europeo, y no debe ser preocupación de nadie puesto que el Estado como ustedes saben tiene sobrado oro para garantizar los billetes en circulación

—¿...? —De política nada, no me gusta hacer cábalas, y ya hablarán las urnas el próximo día 28

—¿...? —El viaje delicioso, es algo verdaderamente maravilloso ese Puerto del Pico que ya conocía, y sobre todo las villas del barranco.

Más tarde nos informan que ha blando con unos amigos dijo: —Es una temperatura hermosísima la de Avila ¡En ella no había inconveniente de que se celebraran las sesiones de las Constituyentes!

El ministro después de adquirir algunas cajas de yemas en la Flor de Castilla marchó con dirección a Madrid.

Necrológicas

Hoy ha fallecido en nuestra ciudad confortada con los últimos Sacramentos la respetable señora doña Niceta Resina Rodríguez madre de nuestro particular amigo el procurador de los Tribunales D. Segundo Abelardo García Resina.

Era la finada persona muy querida en Avila donde residió muchos años y donde supo por sus excepcionales cualidades de acrisolada virtud acendrada piedad cristiana y afable trato granjearse el afecto y estimación de cuantos se honraron con su amistad.

A toda la familia de la misma y en particular a su hijo el Sr. García Resina acompañamos en el dolor que en estos momentos le aflige.

—También ha dejado de existir cristianamente en el día de hoy a los 76 años de edad el respetable señor D. Amador Gutiérrez Sánchez, persona muy estimada en la localidad. Sus singulares dotes de bondad y agrado le hicieron acreedor a numerosas amistades que hoy lloran la muerte de su buen amigo.

Con tan infausto motivo hacemos presente nuestra condolencia a la familia del finado y en particular a su atribulada viuda doña Eugenia Rodríguez Villamil, uniéndoles a su justificado dolor.

—A los 14 años de edad y cuando la sonreía un futuro de juventud la muerte ha arrebatado del mundo a la señorita María Teresa Jiménez Martín, hija del mecánico de los señores de Manglano, D. Zacarías Jiménez a quien como a su esposa

ta mañana a causa de un falso viraje al cederle paso otro vehículo, el autocamión de la matrícula de Cáceres número 2.314, conducido por Manuel López, que llevaba como ayudantes a un hermano suyo llamado Vicente, y a Pedro Blanco.

En el accidente resultaron heridos el sofer y los dos ayudantes apreciándose al primero heridas en la región carpiana, que interesa los músculos flexores, a Vicente heridas en el brazo y antebrazo derecho y lesiones en la región frontal leve, y Pedro herida cortante en la región superciliar y erosiones en el brazo izquierdo, leve.

Fueron curados en la clínica de la Cruz Roja por el médico don Ismael Picón, y por los practicantes señores García (D. Tiburcio y don Isidoro), pasando después a la comisaría donde prestaron declaración.

El vehículo sufrió algunos desperfectos.

y demás familiares de la finada enviamos nuestro mas sentido pésame.

Una boda

El pasado sábado se celebró en la parroquial iglesia de San Pedro Apostol el matrimonial enlace de la bella señorita María de la Fuencisla Martín con el competente funcionario de los ferrocarriles del Norte de esta ciudad D. Marcelo Muñoz.

Actuaron como padrinos doña María González y D. Amable Martín.

Bendijo la unión D. Eustaquio Galán, capellán del convento de Santa Ana y próximo pariente de los contrayentes.

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron a la acreditada fonda de la Castellana donde fueron obsequiados con un bien servido almuerzo.

El nuevo matrimonio a quien enviamos nuestra felicitación salió para Madrid y otras poblaciones.

Exámenes

Con brillante puntuación ha aacabado el tercer año de la carrera de Medicina en la Facultad de Salamanca, el estudioso joven D. Francisco González Martín, hijo de nuestro buen amigo D. Arturo, acreditado industrial de esta plaza. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará el profesor de Instrucción primaria de esta capital D. Primo de Miguel.

Ascenso

El ilustrado Administrador de esta Prisión Provincial, don Félix Tartas Guerra, de quien hace unos días dimos la noticia de su ascenso a Jefe de Negociado de tercera clase, ha sido nuevamente ascendido a Director del Cuerpo de Prisiones y destinado a la Prisión Central de Burgos.

Enviamos al Sr. Tartas nuestra felicitación por sus recientes ascensos y, al mismo tiempo que lamentamos la próxima ausencia de tan celoso funcionario, le deseamos grandes aciertos en su nuevo cargo.

Viajeros

Acompañado de su hijo D. Lorenzo ayer pasó el día en Avila el juez municipal del distrito de la Latina de Madrid y querido amigo nuestro D. Manuel Bernabé Vicente.

—Se encuentra en esta doña Amparo Curiel, esposa del acreditado comerciante de Navalunga D. Julian Tejerizo, acompañada de sus hijas Emilia y Angelita.

—Han pasado el día en esta la señora de López Mezquita, doña Remedios Magdaleno de Laviña y D. Eduardo Chicharro.

Han llegado: La señora viuda de Campoma-

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Resumen de noticias de última hora

MADRID 8, 4'30 tarde.—El ministro de Hacienda ha recibido un telegrama del Gobernador de Cádiz trasmitiéndole la petición de los obreros del Astillero de que se conceda urgentemente la autorización para la construcción de un barco petrolero con lo que se evitará que paren 1 600 obreros.

—Ha cesado el embajador de Francia en España que ha sido llamado por su Gobierno.

—El diestro Gitanillo se encuentra algo mejorado. Los médicos abrigan ligerísima esperanza de salvarle.

—El nuevo capitán general de Andalucía, general Rufz Trillo, con ferenció con Alcalá Zamora, Azafia y Maura. Se continuará la misma política de utilizar los jurados mixtos hasta que termine el periodo crítico de escasez de trabajo en Andalucía.

—El ministro de Economía ha dicho que ya están ultimadas las candidaturas de Gerona, Tarragona, y Barcelona. Aquí lucharán desunidos los republicanos en la capital y unidos en el resto de la provincia.

MUSEO INCENDIADO

MUNICH.—Este mañana se ha declarado un violentísimo incendio en un museo. El incendio al parecer ha sido ocasionado por alguna mano criminal aunque hasta ahora no se ha podido averiguar nada concreto.

El edificio ha quedado totalmente destruido y de las numerosas obras de arte que contenía solamente han podido salvarse unos cuantos cuadros.

nes e hijos, la señora viuda de eximio vate D. Carlos Luis de Cuenca y D. Manuel Travesedo con su familia.

Han salido: Para Valladolid con el fin de pasar unos días en aquella localidad el inspector regional de la Compañía de Seguros Plus Ultra D. Luciano Cuadrillero acompañado de su joven esposa.

—Para Madrid, la bella señorita Celia González Echevarría acompañada de la señora doña Manuela Domínguez de Cuadrillero y don Eugenio Pieón, acompañado de sus bellas hijas Antonia y Carmen.

El Presidente ha elogiado al ministro de Trabajo por su brillante actuación en Ginebra.

—Se ha conjurado la huelga anunciada del ramo de transportes en Valencia.

Se ha resuelto la huelga de los obreros que construyen el camino en Ledrada (Salamanca).

BARCELONA.—El jefe superior de Policía ha marchado a Madrid para conferenciar con el Director general de Seguridad.

—En un bar de la calle de Galileo entraron cuatro individuos que, armados de pistolas, pidieron que les sirvieran de comer. Percatados los guardias penetraron en el establecimiento deteniendo a uno de ellos llamado Mulero. Los otros tres huyeron.

GRANADA.—Ha llegado de Gógnito el ministro de Justicia que regresará esta noche a Madrid.

ROMA.—El Papa ha recibido al Cardenal Segura con el que ha conferenciado durante largo rato.

—Se ha desmenido la noticia de la expulsión del Nuncio de Su Santidad en Lituania, el cual ha sido solamente invitado a abandonar el país.

Temblor de tierra en Londres

LONDRES.—La «Press Association» publica una información en la que se da la noticia de haberse producido un temblor de tierra que ha sido sentido en Londres y varias capitales inglesas.

Los edificios han oscilado produciéndose un gran pánico en los habitantes de la capital inglesa, que se lanzaron a la calle dirigiéndose a los centros oficiales y puestos de policía con objeto de enterarse de lo ocurrido.

Hasta ahora no se sabe que haya habido desgracias personales ni materiales.

El movimiento sísmico ha sido sentido igualmente en Hull, Swansea, Norfolk, Beldford y Birmingham.

Este movimiento sísmico ha producido una gran stupefacción en todos los círculos.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Accidente automovilista

En el kilómetro siete de la carretera de Avila a Piedrahita volcó es-

SERVICIO AUTOMOVIL PARA VIAJEROS Salamanca-Avila-Madrid y viceversa Desde el 9 del actual Llegada de Salamanca, 9'45 Salida de Avila para Madrid, 10 Llegada de Madrid, 16'30 Salida para Salamanca, 16'45 ADMINISTRACION HOTEL JARDIN

A Madrid a las fiestas Se anuncia al público que el miércoles, día 10, saldrá del Hotel del Jardín, y hora de las diez, un automóvil que admitirá viajeros a precios sumamente económicos

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 8 de junio de 1931 Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia, Temperaturas extremas.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA 4 TOMOS 4 Novela puestas (trabajo de portada en toda España) LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»